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Рис. 4. Залежність в’язкості від маси гідроксиакрилатного 
мономеру в композиції

Як видно з наведених даних (рис. 1-2), міцність скріплювання в контакті скляних ви
робів екстремально залежить від концентрації і природи функціональних мономерів. Вищою 
міцністю скріплювання характеризуються адгезиви, що містять гідроксиакрилатний мономер. 
Це можна пояснити більшою полярністю гідроксильних функіональних груп і здатністю їх до 
утворення міжмолекулярних водневих зв'язків. Максимальні значення міцності адгезивного 
з’єднання досягаються при вмісті мономерних компонентів у межах 4-5 мас.частин. Подальше 
підвищення концентрації мономеру в композиції призводить до зниження міцності клейового 
з’єднання, що може бути зумовлено декількома факторами, зокрема, суттєвитм зменшенням 
в’язкості композицій (див. рис. 4). Для досліджуваних УФ-чутливих адгезивів властивий (див. 
рис. 3) також екстремальний характер залежності світлочутливості від концентрації фо
то ініціатора. Такі емпіричні залежності світлочутливості від концентрації фотоініціатора ха
рактерні для різних типів фотополімеризаційноздатних матеріалів. Оптимальною концен
трацією фотоініціатора для даного типу композицій є 7-9%-ний вміст у розрахунку на загальну 
масу композиції. Запропоновані УФ-фотополімеризаційноздатні адгезиви придатні для склею
вання матеріалів з полярним характером поверхні. Наприклад, скло, деякі синтетичні полімери, 
целюлоза та продукти її переробки (папір, картон). Вони є прозорими в області видимого світла 
і можуть бути використані як оптичні клеї.
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ВПЛИВ УМОВ ЕКСПОНУВАННЯ НА ЕКСПЛУАТАЦІЙНІ 
ХАРАКТЕРИСТИКИ ФОТОПОЛІМЕРНИХ ФОРМ
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Розглядається вплив параметрів вторинних фотоформ і тривалості експонування на 
профілеутворення друкувальних елементів.
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Рассматривается влияние параметров вторичных фотоформ и продолжительности 
экспонирования на профилеобразование печатных элементов.

Використання фотополімеризаційних пластин „Целлофот-3” і „Гідрофот-3” для виго
товлення форм високого друку спонукає до поглибленого вивчення впливу умов експонування 
на процес профілеутворення. Мета даної роботи -  дослідження дії параметрів вторинних фо
тоформ з плівки БСМ-2к і тривалості експонування на профілеутворення друкувальних елемен
тів фотополімерних форм з пластин „Целлофот-3” і „Гідрофот-3”.

Використовуючи дослідну лабораторну установку, на зразки поліефіртерефталатної 
(ПЕТФ) плівки різної за товщиною й оптичною щільністю валиком наносили світлочутливу 
композицію на основі акрилатів. Для одержання зразків безсрібного світлочутливого матеріалу 
(БСМ) з різними товщинами світлочутливого шару нанесення здійснювали при певних швид
костях ПЕТФ-основи. Експонування зразків БСМ при одержанні вторинних фотоформ прово
дили на копіювальній рамі РКЦ-5 з освітлювальною приставкою ОС-РКЦ-5, оснащеною лам
пами ЛУФ-80. Проявляли фотокопії в 2%-ному водяному розчині бікарбонату натрію в хитній 
кюветі ФКП-65, в якій автоматично підтримується температура. На отриманих фотоформах за 
допомогою компаратора ІЗА-2 знаходили розміри певних окремо стоячих точок; оптичну 
щільність прозорих і непрозорих елементів вимірювали на Уф-денситометрі ДУФ у зоні спек
тра 380 нм; товщини основ і світлочутливих шарів визначали на оптиметрі ІКВ. Робочі харак
теристики цих фотоформ наведені в таблиці.

Характеристики

Первинна 
фото
форма 

з плівки 
ФТ-101

Вторинні фотоформи зі зразків безсрібної плівки БСМ-2к

І 2 3 4 5 6 7 8 9

Оптична щільність 
прозорих елемен
тів, Д, Б

0,05 0,6 0,6 0,6 0,28 0,28 0,28 0,25 0,25 0,25

Оптична щільність 
непрозорих елеме
нтів, Д, Б

4,5 4,5 4,4 2,4 4,2 3,6 1,9 4,4 4,15 2,2

Товщина ПЕТФ- 
основи, мкм

100 120 120 120 125 123 123 119 120 120

Товщина сівтлочут- 
ливого шару, мкм

1 ,5 -2 ,0 32 14 7 ЗО 9 4 26 13 7

Потім вторинні фотоформи і фотоформу з аналогічним зображенням, одержану з галої- 
дсрібної плівки ФТ-101, копіювали на фотополімеризаційні пластини „Целлофот-3” і „Гідро- 
фот-3” на установці ФЕТ-70. Обробку проекспонованих пластин проводили відповідно до іс
нуючих рекомендацій.

Отримані друкарські форми проглядали на годинниковому проекторі ЧП-2. Наступною 
дією було зарисовування профілів окремо стоячих точок і визначення на них кутів при основі й 
вершині, а також величини (Д-діаметра) очка друкувального елемента (рис. 1).
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Рис. 1. Профіль друкувального елемента:
а -  кут при основі друкувального елемента; р -  кут при вершині друкувального 

елемента; Д -  діаметр очка друкувального елемента

З літературних джерел [1-3] відомо, що одним із важливих експлуатаційних показни
ків якості фотополімерних друкарських форм (ФДФ) є профіль друкувльного елемента. Від 
нього залежать роздільна та видільна здатність ФДФ, міцність зчеплення друкувального елеме
нта з підкладкою. Рекомендовані значення параметрів, що характеризують профіль ФДФ, зна
ходяться в таких межах: кут при основі а  = 65 -  75°, кут при вершині р -  не менше 50°.

На рис. 2 - 4  графічно зображено залежність робочих параметрів друкувальних елемен
тів ФДФ ( а, Р, Д) від тривалості копіювання на фотополімеризаційні пластини „Целлофот-3” і 
„Гідрофот-3” вторинних фотоформ з плівки БСМ-2к, що володіють різними репродукційно- 
технічними характеристиками. Як бачимо, на характеристики ФДФ істотно впливають як три
валість копіювання, так і параметри фотоформ. Для порівняння одержаних результатів з базо
вим варіантом на кожному з рисунків наведено нульові криві, отримані при обробці даних про 
копіювання на вищезазначені фотополімеризаційні пластини фотоформи з ідентичним зобра
женням, виготовленої з плівки ФТ-101.

Рис. 2. Залежності величин кутів при основі ( а і Ь) й вершині друкувальних еле
ментів (с і сі) від тривалості копіювання фотоформ на пластини „Целлофот-3”
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Для обох типів пластин характерна загальна тенденція зменшення кутів при основі і 
вершині друкувальних елементів (а, (3) у разі збільшення тривалості копіювання. Оптимальні 
величини кутів, що характеризують профіль друкувальних елементів, були отримані для біль
шості випробовуваних фотоформ при мінімальних експозиціях: для „Целлофот-3” і „Гідрофот- 
3”, відповідно, не більше 4 і 6 хв при освітленості в площині копіювання 60 Вт/м2.

Рис. 3. Залежності величин кутів при основі ( а і Ь) й вершині друкувальних еле
ментів (с і (і) від тривалості копіювання фотоформ на пластини „Гідрофот-3”

Розглядаючи випадки копіювання окремих фотоформ-зразків варто зауважити, що для 
роботи з пластинами „Целлофот-3” найбільш прийнятні 4,7 і 8 (див. таблицю), виготовлені з 
плівок на нематованій ПЕТФ-основі з оптичною щільністю прозорих і непрозорих ділянок, від
повідно, 0,25 -  0,28 Б і більше 4 Б в УФ-зоні спектра. Екпериментами установлено, що друкар
ські форми задовільної якості при відповідній експозиції можна одержати і з фотоформ на ма
тованій основі (Д пр е > 0,6 Б, Д пепр е > 3,5Б).

Випробовуючи зразки з плівок 2,3 (див.таблицю), найбільш близьких за своїми характе
ристиками до плівки БСМ-2к, позитивних результатів було досягнуто при експозиції на плас
тинах „Целлофот-3” і „Гідрофот-3” -  відповідно, ~4 і ~5,5 хв.
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Д,мкм, Д,мкм

Рис. 4. Залежності ширини площадки задрукування від тривалості копіювання 
фотоформ з різними характеристиками на пластини „Целлофот-3” ( а і Ь)

і „Гідрофот-3” (с і сі)

У результаті проведених досліджень:
визначено залежність якісних показників друкувальних елементів форм з пластин 

,,Целлофот-3” і „Гідрофот-3” від параметрів вторинних фотоформ (оптична щільність прозорих 
і непрозорих елементів, товщина ПЕТФ-основи і світлочутливого шару) і тривалості копіюван
ня;

підібрано режими копіювання на фотополімеризаційні пластини „Целлофот-3” і „Гід
рофот-3” з фотоформ із плівки БСМ-2к;

визначено оптимальні характеристики безсрібрного світлочутливого матеріалу і вто
ринних фотоформ для копіювання на пластини „Целлофот-3” і „Гідрофот-3”.
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